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Vragen van de leden Monasch en Plasterk (beiden PvdA) aan de ministers 
van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties en van Financiën over 
erfpachttarieven (ingezonden 8 april 2011). 

Vraag 1
Heeft u kennisgenomen van de artikelen «Banken verstrekken geen hypothe-
ken bij erfpacht» en «Banken willen snelle oplossing particuliere erfpacht»?1 

Vraag 2
Is het waar dat de Nederlandse Vereniging van Banken met alle betrokken 
partijen, zoals de overheden, toezichthouders en erfverpachters, om de tafel 
gaat om een oplossing te vinden voor de problemen die veel huiseigenaren 
ondervinden bij de financiering van particuliere erfpacht? 

Vraag 3
Wat vindt u van de mogelijke oplossingen waar de Nederlandse Vereniging 
van Banken aan denkt, te weten standaardisering van erfpachtcontracten, 
keurmerk erfverpachters en het instellen van een marktmeester? 

Vraag 4
Is het waar dat banken nu ook geen hypotheek meer verstrekken voor 
woningen die op erfpachtgrond van de gemeente staan? 

Vraag 5
Wat vindt u van de afwijzing van banken voor het verstrekken van een 
hypotheek op erfpachtgrond van de gemeente omdat in de koopovereen-
komst staat aangegeven dat de erfpacht in 2023 zal worden herzien en dat 
naast aanpassing van de canon ook de voorwaarden aangepast kunnen 
worden? 

Vraag 6
Kent u de signalen uit Amsterdam, Utrecht en andere steden, maar ook uit 
kleine gemeenten, dat de erfpachttarieven enorm stijgen? 

1 Het Parool, 2 april 2011 en Haarlems Dagblad, 4 april 2011.
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Vraag 7
Wat vindt u van een stijging van 1800%, zoals de gemeente Bernheze 
voorstelt aan haar bewoners? 

Vraag 8
Is er in vergelijking met tien jaar geleden in de erfpacht veel veranderd 
waardoor banken nu geen hypotheken meer willen verstrekken bij erfpacht, 
terwijl dit tien jaar geleden geen enkel probleem was? Wat is de rol van De 
Nederlandsche Bank hier in? 

Vraag 9
Bent u bereid om op korte termijn met de Nederlandse Vereniging van 
Banken en de VNG in overleg te treden om deze problematiek op te lossen en 
hierover de Kamer te informeren? Zo ja, op welke termijn kan de Kamer 
hierover een brief van u verwachten? Zo nee, waarom niet?
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